

今日暂晴,明日新一轮阴雨拉开大幕

“惊蛰”一声雷,春耕春种忙不停

阅读提示

今天,持续几天的连绵阴雨总算歇一歇了,丽水的天空迎来短暂的晴天,市民抓紧洗洗晒晒。明天,阴雨的大幕将再次开启,全市阴有雨,气温略有回升,周六的最高气温可能将重回 20℃+。

□ 记者 陈春 通讯员 叶益锋

本报讯 进入三月以来,丽水的天气仿佛换了一张脸,从“晴暖”变成“湿冷”。今天,持续几天的连绵阴雨总算歇一歇了,丽水的天空迎来短暂的晴天。根据早上7时发布的天气预报,今天白天全市多云到阴。气温方面,由于还是冷空气的主场,白天最高气温只有 16~17℃。

不过,今天可能是整个三月上旬唯一的天气晴好日子,市民抓紧洗洗晒晒。

今天下午到傍晚,随着暖湿气流实力不断增强,丽水上空的云层开始明显增多。夜里,我市部分地区已转为阴有时有小雨。

明天,阴雨的大幕将再次开启,全市阴有雨。“接下来的周末,我市都将会是雨雨雨的节奏。”市气象台专家介绍,这波阴雨天气将持续

至下周一。除了带来雨水,在暖湿气流的控制下,周五到周日,我市的气温略有回升,周六的最高气温可能将重回 20℃+。

3月10日开始,受北方冷空气影响,丽水转为多云天。受冷空气及辐射降温的影响,我市的气温会再次下降,最低气温也许只有个位数。

今天是二十节气中“惊蛰”。“微雨众卉新,一雷惊蛰始。田家几日闲,耕种从此起。”“惊蛰”节气是农作物育苗管理的重要时期,农户把它视为春耕开始的日子。有句农谚叫“到了惊蛰节,锄头不停歇”。

培垄、除草、浇水、施肥……我市各乡镇(街道)田间地头,随处可见忙碌的身影。在这春耕春种时节,当地党员干部、产业能人、种植大户、专业合作社负责人等根据自身技能

所长,深入田间地头,给广大农民群众“传经送宝”,帮助他们做好春耕备耕工作。

在海拔 700 多米的遂昌县应村乡高棠村,这几天 1.2 万株优质白茶苗在村民的细心栽培下扎根,也成为当地村民心中的希望之苗。

一手抓防疫,一手抓生产。据了解,自农业复产以来,应村乡在落实疫情防控各项举措同时,全力抢抓春季农业生产有利时机,做好春耕备耕和茶叶产业复工复产,把“三农”服务送到田间地头。在多方共同努力下,目前白茶苗的种植工作已全部完成,高山茶园初具规模。

高棠村村委主任周焕兰告诉记者,高棠村村集体流转土地 40 余亩,全部种上黄杜村捐赠的优质白茶苗,茶苗定植后成活率在 95% 以上。将于 3 年后产生经济效益,预计亩产值将达 6~7 千元,每年使村集体经济增收 20 余万元。

■最多跑一次 群众好办事

丽水海关“零见面”办理多项业务

□ 记者 陈春 通讯员 陈蓓

本报讯 日前,浙江前进暖通科技股份有限公司因上市需求,申请开具海关资信证明,但突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了该企业的计划。接到求助后,丽水海关立刻指派专人对接企业,通过微信指导企业经办人员提交电子资料,审核无误后将资信证明通过快递寄往企业,快速为企业办理了相关手续,全程避免人员接触。

“你好,我们公司需要开具资信证明,但现在出行不便,听说海关可以‘零见面’线上办理业务,请问该如何办理?”近段时间,像浙江前进

暖通科技股份有限公司这样的情况不是个案,丽水海关企管科也接到不少类似的咨询电话。

为支持企业复工复产,丽水海关推出帮扶企业“战疫情、稳外贸”的十二条措施,通过推行“杭州海关企互动平台(复工复产专版)”非接触方式,收集疫情防控期间企业办理海关业务需求。

丽水海关相关负责人介绍,目前辖区企业办理进出口货物收发货人员备案、企业注册、变更业务、出口食品生产企业备案、特定资质企业备案以及原产地证书签发等业务均

可通过网上办理,企业注销业务可通过邮寄材料方式进行办理。截至 3 月 1 日,丽水海关以“零见面”方式办理企业注册、注销等业务 16 家次,为 56 家企业提供业务咨询与答疑服务;为 17 家企业预签原产地证书 170 余份。

此外,丽水海关充分整合资源,精心为辖区出口企业打造《技术性贸易措施动态-防疫复工复产专刊》,该专刊涵盖了 148 个国家(地区)针对新冠肺炎疫情采取的限制措施,分为针对人员、货物、交通和口岸四大类,该专刊的及时发放有效提高辖区企业应对技贸措施的有效性和针对性。

稠州银行“十二条”助力战“疫”

近日,浙江稠州商业银行推出“十二条”惠企惠民政策,以支持复工复产与疫情防控“两不误”。

开辟绿色通道,加强信贷支持。对涉及卫生防疫、医药生产、防控物资生产、科研,以及受疫情影响较大地区的生活物资生产和运输等有关企业清单内的客户,确保资金供给,优先满足新增或增额需求,做到“即来、即审、即批”。对于用于医疗、卫生、器械生产、抗击疫情相关服务行业,以及各自上下游的经营性贷款,一律列为绿色通道办理范围。各级机构调集精干力量,予以限时加急处理,最短时间内完成授信审查审批工作。

到期业务给予特殊宽限期政策。针对疫情期间,确实出现暂时性经营困难的授信客户,到期给予宽限期,审批后

最长可至 3 月 31 日,且根据差异化和动态化处理原则,对于真实受疫情影响较大的企业可个案报批根据实际情况给予延长宽限期。

提供延期偿还特殊政策。对授信企业确因疫情影响存在销售收入大幅减少、经营性物业减免租金、销售停滞等现金流明显减少而无法按约定分期还本的,疫情期间本应归还的本金可申请延期偿还,为客户提供资金缓冲期。

提供优惠政策支持特定行业。对受疫情影响较大的批发零售、制造、物流运输、住宿餐饮、文化旅游等行业,通过利率优惠、增加信贷额度和中长期贷款等方式,助力小微企业复工复产。

开展转贷款合作支持。为加强对疫情防疫相关企业的支持,加强与国开行合作,提供专项信贷额度,为医疗、

卫生、器械生产、抗击疫情相关服务行业,以及其上下游的小微企业提供低成本的贷款支持。

简化线下业务操作流程。对疫情期间有融资需求的客户,在合法合规的前提下通过简化业务流程、资料后补等方式确保各类小微信贷业务照常办理。

提供免费政策支持。手机银行、网上银行汇款免收手续费。并自 2 月 8 日起至 3 月 31 日止,还免收本行借记卡境内跨行 ATM 查询和取现交易手续费。

定期存款自动延期。对疫情期间到期的纸质大额存单,及未约定自动转存的纸质定期存单(折),按存入时约定的利率计息。

提供授信续期服务。对 2020 年 6 月 30 日前到期的受疫情影响较大或涉及抗疫相关行业的小微企业,在符合相关政

策的前提下,为其授信续期一年。

倡导线上融资服务。疫情期间主推线上纯信用贷款产品“税易贷”,尽可能避免人员接触,小微企业主可足不出户通过微信银行或手机银行在线申请办理,秒批秒放,全力支持小微企业生产经营。

开辟疫情防控特殊应急通道。按照“急事急办、特事特办”原则,为政府机构、疫情防控相关企事业单位提供紧急取现、资金划转等应急业务支持。

确保国际链路“更顺畅”。简化与疫情防控相关的经常项目以及资本项目业务办理,开辟绿色通道,优化金融服务,满足企事业单位的防疫物资进口、借用外债、资本项目结汇等需求;联接境内外结算通道,以信息科技、风险控制为支撑,开辟跨境人民币 7X24 捐赠通道,便利海外人士实时向境内捐款,确保捐赠款项及时到账。